
Divulgação participação social 

1. Mídia impressa 

 

 



 



 



2. Repercussão na mídia televisiva 

Acesso pelo link: 

https://drive.google.com/file/d/10Xnt2xE1uf8DFk7ulybMMDAMZtarQakJ/view?usp=sharin

g 

3. Peça de propaganda para TV e redes sociais 

https://www.youtube.com/watch?v=eRiXLFp6QBY 

4. Transmissões audiências 

Plano Plurianual 2022-2025 

https://www.youtube.com/watch?v=DjNB__aKV0g 

https://www.facebook.com/258713757530966/videos/150486793808647 

http://www.cmmc.com.br/sessao_on_line/ 

Lei de Diretrizes Orçamentárias 2022 

https://www.youtube.com/watch?v=nNLHHZ8Ygyc&t=3s 

https://www.youtube.com/watch?v=WR6yRjW75rM 

https://fb.watch/7CmXKAhlSO/ 

http://www.cmmc.com.br/sessao_on_line/ 
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Notícia

Audiências discutirão planejamento financeiro da cidade;

participação pode ser online ou presencial

Secretaria de Gabinete

A Prefeitura de Mogi das Cruzes realiza na próxima semana, de forma online e presencial, audiências públicas para discutir o
planejamento orçamentário da cidade. Na segunda-feira (16/08), o assunto será o Plano Plurianual (PPA), com o tema “O que
estamos planejando para os próximos 4 anos?”. Na terça (17), será sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), e o tema “Para

13 de agosto de 2021

(http://www.mogidascruzes.sp.gov.br/noticia/audiencias-
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cidade-participacao-pode-ser-online-ou-
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onde vai nosso dinheiro em 2022?”. Para participar, é necessário fazer a inscrição prévia na plataforma do Participa Mogi
(https://participa.mogidascruzes.sp.gov.br/#/audiencias) (https://participa.mogidascruzes.sp.gov.br/#/audiencias
(https://participa.mogidascruzes.sp.gov.br/#/audiencias)).

A audiência será Centro Municipal de Formação Pedagógica (Cemforpe). Para contribuir presencialmente, o acesso será limitado a
250 pessoas, por medidas de segurança sanitária e é necessária a inscrição prévia pela plataforma do
participa.mogidascrizes.sp.gov.br (https://participa.mogidascruzes.sp.gov.br/#/audiencias). Os demais interessados poderão
acompanhar virtualmente pelo canal do YouTube.

O planejamento financeiro e orçamentário segue as regras estabelecidas em lei. O primeiro passo é o Plano Plurianual (PPA), que é
uma ferramenta pela qual o município faz um planejamento de como irá investir os recursos públicos nos próximos quatro anos.

Com base no PPA, o município elabora, anualmente, a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), que estabelece parâmetros para
cumprimento do que está no PPA – para o período de um ano.

Calendário de audiências
Audiência PPA - O que estamos planejando para os próximos 4 anos?

16/08/2021

Das 18h30 às 20h30

Online e presencial 

Audiência LDO - Para onde vai nosso dinheiro em 2022?

17/08/2021

Das 18h30 às 20h30

Online e presencial

Voltar

Últimas notícias

Curso de Educadores Ambientais está com inscrições abertas até segunda-feira, dia 30

(/noticia/curso-de-educadores-ambientais-esta-com-inscricoes-abertas-ate-segunda-feira-dia-30)

Prefeito e delegado seccional vistoriam local da futura instalação de núcleo de segurança em Cezar

(/noticia/prefeito-e-delegado-seccional-vistoriam-local-da-futura-instalacao-de-nucleo-de-seguranca-em-cezar)

Prefeitura ajudará MEIs com declaração anual na segunda e terça-feira, dia 30 e 31

(/noticia/prefeitura-ajudara-meis-com-declaracao-anual-na-segunda-e-terca-feira-dia-30-e-31)

Procon de Mogi das Cruzes alerta sobre a compra de produtos usados e acidentes de consumo

(/noticia/procon-de-mogi-das-cruzes-alerta-sobre-a-compra-de-produtos-usados-e-acidentes-de-consumo)

Agricultura divulga atrações musicais de setembro da feira noturna do Mercado do Produtor

(/noticia/agricultura-divulga-atracoes-musicais-de-setembro-da-feira-noturna-do-mercado-do-produtor)
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Mogi das Cruzes promove audiências públicas para discutir o planejamento
orçamentário
Encontros começam na segunda-feira. Público pode participar de forma presencial ou on-line.

Por G1 Mogi das Cruzes e Suzano

14/08/2021 16h15 · Atualizado 

Mogi das Cruzes promove audiências públicas a partir desta segunda-feira (16), para discutir o planejamento orçamentário do município. Segundo a

Prefeitura, a participação dos interessados pode ser presencial ou on-line.

MOGI DAS CRUZES E SUZANO

há 2 semanas

CONTINUA DEPOIS DA PUBLICIDADE
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Para participar é preciso fazer a inscrição pela internet. A primeira audiência será na segunda-feira e o assunto é o Plano Plurianual (PPA), com o tema

“O que estamos planejando para os próximos 4 anos?”.

Já Na terça-feira (17), será sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), e o tema “Para onde vai nosso dinheiro em 2022?”.

A audiência será Centro Municipal de Formação Pedagógica (Cemforpe). Para contribuir presencialmente, o acesso será limitado a 250 pessoas, por

medidas de segurança sanitária e é necessária a inscrição prévia. Os demais interessados poderão acompanhar virtualmente pelo canal do YouTube.

O planejamento financeiro e orçamentário segue as regras estabelecidas em lei. O primeiro passo é o Plano Plurianual (PPA), que é uma ferramenta pela

qual o município faz um planejamento de como irá investir os recursos públicos nos próximos quatro anos.

Com base no PPA, o município elabora, anualmente, a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), que estabelece parâmetros para cumprimento do que está

no PPA – para o período de um ano.

Calendário de audiências

Audiência PPA - O que estamos planejando para os próximos 4 anos?

Audiência LDO - Para onde vai nosso dinheiro em 2022?

Quando: segunda-feira (16)·
Horário: das 18h30 às 20h30·
On-line e presencial·

Quando: 17/08/2021·
Horário: das 18h30 às 20h30·
On-line e presencial·

https://participa.mogidascruzes.sp.gov.br/#/audiencias
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Ata da 1ª Audiência Pública para a Elaboração do Plano Plurianual 2022-2025 

 

Em observância ao estado de calamidade pública em virtude da pandemia da COVID-19, algumas medidas foram 

necessárias para evitarmos a evolução dos casos de infecção e proteger nossa população. Assim, em conformidade 

ao Comunicado SDG nº 14/2020, publicado no sítio eletrônico do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, no 

dia 03 de abril de 2020, a utilização dos meios eletrônicos apresenta-se como ferramenta hábil e necessária para 

assegurar a participação popular nas audiências públicas durante os processos de elaboração e discussão das leis 

orçamentárias, enquanto perdurar a situação de calamidade pública ocasionada pelo Coronavírus.  Desta forma, 

neste ano, a audiência foi realizada de forma mista: presencial, com quantidade máxima de participantes e com 

distanciamento social e protocolos de higiene, e online, através das plataformas Youtube e Facebook, e através das 

redes oficiais da Prefeitura de Mogi das Cruzes e pela TV Câmara. 

 

Aos 16 dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às 18h30, no Centro Municipal 

de Formação Pedagógica - CEMFORPE, situada na Rua Antenor Leite da Cunha, 55 - Nova 

Mogilar, neste Município, deu-se início à Audiência Pública para a Elaboração do Plano 

Plurianual do quadriênio 2022/2025, em atendimento ao que dispõe o artigo 48 da Lei 

Complementar nº 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), a qual regulamenta a 

transparência da Gestão Fiscal, assegura o incentivo à participação popular e a realização de 

audiências públicas durante os processos de elaboração e discussão dos planos. Na mesa, 

estavam presentes a Srª Priscila Yamagami, Vice-Prefeita; o Sr. Lucas Porto, Secretário de 

Gabinete do Prefeito; o Sr. Ricardo Abílio, Secretário de Finanças; a Srª Larissa de Marco, 

Coordenadora Geral do Plano Plurianual e a Srª Jéssica Cristina, Chefe de Divisão. A referida 

Audiência foi aberta pelo Sr. Lucas Porto, Secretário de Gabinete, que iniciou agradecendo a 

presença de todos que estavam participando presencialmente e on-line e, em seguida, passou a 

palavra para a Vice-Prefeita de Mogi das Cruzes, Priscila Yamagami. A Vice-Prefeita 

cumprimentou e agradeceu a participação de todos e frisou que a transparência e o diálogo 

fazem parte dos pilares da Gestão e que a participação dos munícipes é essencial para a 

construção da cidade. Em seguida, a palavra retornou ao Secretário de Gabinete, que enfatizou 

a relevância de todos que estavam participando da Audiência, uma vez que os munícipes 

possuem conhecimento fático da realidade do Município e isso é importante para a resolução 

dos problemas em uma gestão participativa. Enquanto passava a palavra à Coordenadora Geral 

do Plano Plurianual, Srª Larissa de Marco, o Secretário de Gabinete informou que a Audiência 

seria dividida em apresentação e oitiva dos munícipes. Estavam presentes o Prefeito Caio 

Cunha, os vereadores e as vereadoras Malu Fernandes, Inês Paz, Osvaldo e Bi Gêmeos, e a 

Secretária de Assistência Social Celeste Gomes. Em sua fala, a Coordenadora Geral do Plano 
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Plurianual iniciou explicando como funcionaria a Audiência Pública, sendo dividida em duas 

partes, a saber, apresentação de como foi elaborado o PPA, objetivos e demais assuntos 

relacionados; oitiva dos munícipes, sendo que os interessados deveriam preencher uma filipeta 

e informar se sua contribuição seria escrita ou por fala. Considerando a modalidade mista, 

seriam abertas quatro falas presencialmente, lidas quatro contribuições dos participantes on-

line e assim sucessivamente. A Coordenadora seguiu explicando o que é PPA, previsão legal, 

objetivo e obrigatoriedade da participação popular na elaboração. Ademais, explanou ainda 

mais sobre o tema por intermédio de slides. Em retorno à palavra, o Secretário de Gabinete 

passou a fala ao Prefeito de Mogi das Cruzes, que agradeceu a todos e reforçou a importância 

da participação social, uma vez que a cidade é construída por pessoas e deu exemplos de como 

a participação dos munícipes é relevante para a gestão. Dando sequência, o Secretário de 

Gabinete do Prefeito retornou a palavra à Coordenadora Geral do Plano Plurianual, que 

continuou a explicação do PPA por slides explicativos. Em retorno à palavra, o Secretário de 

Gabinete do Prefeito realçou que a entrega da proposta do PPA para votação na Câmara 

Municipal de Mogi das Cruzes é até 31de agosto de 2021 e que a Prefeitura está aberta para 

sugestões dos munícipes tanto para a elaboração do PPA como também para a construção final 

da LOA. Em seguida, explicou, por meio de slides explicativos, sobre a estrutura do PPA, o 

qual foi dividido em 4 eixos e 33 objetivos, ressaltando os conceitos utilizados pelo 

planejamento e principais projetos e programas da gestão. Por fim, o Secretário de Finanças 

Ricardo Abílio agradeceu a participação de todos os envolvidos na elaboração do PPA e 

ressaltou a importância da participação popular. Na segunda parte da Audiência, foi aberto o 

momento para oitiva dos munícipes com instruções dadas pela Srª Larissa de Marco sobre 

apresentação e funcionamento das contribuições. Iniciou-se pelas contribuições virtuais. A 

primeira foi do Sr. Telmo Luiz, que disse que as estradas do Capixinga e Erugi precisam de 

ajuda em Cocuera. Em seguida, o Sr. Rock Rocha disse ser contra a taxa de lixo na cidade. O 

Sr. Gustavo Don sugeriu a inclusão da Parada LGBT na Lei Orçamentária e criação de um 

centro de referência de diretoria LGBT. O Sr. Osmar Silva reclamou que faltam áreas de lazer 

no Botujuru e disse haver uma grande área de bosque que poderia se tornar uma área ecológica. 

Seguindo a ordem dos presentes, a primeira pessoa a falar foi a vereadora Inês Paz, que frisou 

a retirada do nome “Habitação” e deixado “Casa Dia” no PPA, mas que ela defendia o nome 

“Habitação” e ter um Plano Municipal de Habitação; disse também que as contribuições das 

Oficinas são pertinentes para o PPA e que não deveriam ocorrer após o encaminhamento deste 

à Câmara Municipal; quanto à educação, ela disse que só há programas e objetivos, mas seria 
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importante zerar as filas de creche e há necessidade de colocar meta para isso; quanto à transição 

de creches subvencionadas e municipais, ela deseja uma explicação sobre o tema; ela acha 

importante ter um programa específico para negros, LGBTs e mulheres (centro de referência); 

quanto ao saneamento, acha importante não apenas ampliar a coleta seletiva, mas ter parceria 

com os catadores; quanto à mobilidade urbana, acha importante haver integração. O segundo a 

falar foi o Sr. Sidnei Francisco, morador do Alto do Ipiranga, que deseja saber mais sobre o que 

está previsto para a área de segurança, em especial dos Guardas Municipais; ele frisou que a 

área da segurança não parou durante a pandemia e que essa área fosse vista com um olhar 

diferente. O terceiro a falar foi o Sr.  Ricardo Dantas, morador de Jundiapeba, que trouxe 

informações a respeito da população, PIB da cidade, gastos com funcionários públicos e 

questionou se seria possível avaliar proposta de valorização da guarda municipal em relação a 

reajuste salarial e capacitação da categoria; frisou que estão há mais de 6 anos sem avanço no 

plano de carreira e pediu o olhar da gestão para isso. O quarto a falar foi o Sr. Roni, morador 

de Jundiapeba, que solicitou mais informações diretas aos moradores do bairro. Após tais 

contribuições, o Sr. Lucas Porto retomou a palavra e frisou, em relação à contribuição da 

vereadora Inês Paz, que as Oficinas serão realizadas conforme o prazo para envio da LOA, 

dando espaço para as contribuições e as utilizando para a elaboração de tal Lei Orçamentária; 

sobre o nome “Habitação” reconheceu a pertinência e informou que se atentariam ao termo; 

sobre zerar as filas em creche, informou que há uma fila aproximada de 2 mil crianças e a meta 

da gestão é zerar essa fila ao longo dos quatro anos, realizando as ações com transparência para 

a população; sobre as transição das creches subvencionadas, esclareceu que independente do 

formato que a educação chega ao aluno (por creches diretas ou subvencionadas), a prioridade 

da gestão é a qualidade do serviço prestado e a valorização dos seus funcionários. Sobre as 

metas e os programas, a Srª Larissa de Marco comunicou que a apresentação não detalhava o 

PPA completo, pois o objetivo da Audiência era ouvir os munícipes, mas que os programas e 

as metas constam detalhados nos Anexos do PPA. Em resposta ao Sr. Sidnei Francisco e ao Sr. 

Ricardo Dantas, o Sr. Lucas Porto explicou que há um esforço orçamentário da Prefeitura para 

a valorização dos servidores, incluindo os da Guarda Municipal e da Saúde, sendo um projeto 

prioritário da gestão, até porque houve um aumento no orçamento da Secretaria de Segurança 

entre 2021 e 2022. Em continuidade às contribuições virtuais, o Sr. Roni Rocha relatou que em 

sua rua há uma bica onde as pessoas jogam lixo e dá muitos problemas, pois alaga as casas 

quando chove e que ele tem vídeos mostrando essa situação. O Sr. José Ribeiro questionou se 

o Projeto "Eco Tietê" vai existir em César de Souza. O Sr. Roni Rocha questionou sobre o 
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terminal em César de Souza e indagou se haveria desapropriação para a construção de terminais 

no referido distrito. A Srª Leoni Buffo concordou que o setor que melhor funciona é a Secretaria 

de Segurança e que precisamos aplaudi-los de pé. Em continuidade às contribuições presenciais, 

o Sr. Rafael, morador de Mogi Moderno, iniciou comentando que a gestão do Prefeito Caio 

Cunha foi eleita em meio à pandemia da COVID-19 e que não tem como falar de PPA sem 

mencionar as consequências da pandemia; ele sentiu falta da palavra “fome”, que foi substituída 

pela palavra “pobreza” e desejou saber se existe algum fundo permanente de combate à fome 

na cidade; em relação aos profissionais da área da saúde, ele reafirmou a proposta de redução 

da carga horária de trabalho desses profissionais. Em seguida, o munícipe Silvio Marques, 

morador do Centro de Mogi das Cruzes, disse também representar parte da Serra do Itapety e 

ser integrante do Movimento Conservadores de Mogi das Cruzes; salientou que a questão do 

lixão/aterro sanitário está sendo uma vergonha na cidade, solicita que não seja liberado o aterro 

sanitário no Taboão, que a cidade implante uma coleta seletiva real de lixo e valorize os 

catadores que prestam serviço gratuitamente; além disso, questiona qual programa está sendo 

utilizado pela gestão para a regularização fundiária. O munícipe Humberto, morador da Vila 

Oliveira e assessor Mauro Yokohama também comentou sobre a regularização fundiária e 

questionou qual mecanismo será utilizado pela gestão para tal regularização. O munícipe Renan 

Oliveira, morador do Jardim Universo, questionou sobre os investimentos que serão feitos na 

Guarda Municipal, questionou o motivo da falta de investimentos na área de manutenção da 

Guarda, o porquê de ter viatura com documento atrasado e pediu investimento para o vôlei 

feminino, pois não possuem quadra adequada para treinamento. O munícipe Rogério 

Domingos, morador do Mirage, relatou que a caravela com lixão ao lado foi contaminada com 

chorume, questionou o motivo da cidade não investir em loteamentos populares, relatou que, 

embora seja bom, o hospital veterinário é muito longe de sua residência, solicitou melhor 

educação social para reutilização e reciclagem do lixo e disponibilização de cursos técnicos em 

engenharia. O munícipe Carlos Silva, morador da Nova Mogilar, questionou o que a gestão 

planeja para o esporte, pois não vê uma organização nessa área; comentou que os atletas 

mogianos são muito qualificados, mas que não foram adiante por falta de investimento e que é 

necessário olhar para a base do esporte em Mogi. Em seguida, foram lidas as contribuições on-

line. O Sr. Demi Fabrício disse que precisa rever as formas de recapeamento e que o SEMAE 

faz intervenções nas ruas, mas os recapeamentos são de qualidade inferior. A Sr.ª Jocelia 

Camargo pediu que o orçamento fosse voltado à acessibilidade no Pico do Urubu, as cadeiras 

ou macas ginecológicas para o CIAS e acessibilidade para atender mulheres cadeirantes. O Sr. 
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Danilo Melo relatou que já havia solicitado uma visita em César de Souza para verificação e 

revitalização da estrutura dos prédios públicos. A Srª Paola Galvão questionou se existe um 

Conselho Municipal de Igualdade Racial e ressaltou a necessidade de ter uma casa de referência 

das mulheres em Mogi das Cruzes. O Sr. Gabriel Sales afirmou que seria interessante haver 

parceria com cooperativa de vans para ajudar nos bairros com menos demanda de passageiros. 

A Srª Paola questionou se existe profissional de apoio aos alunos com deficiência, 

acessibilidade nos ônibus, como a Prefeitura irá sanar o prejuízo educacional e se haverá algum 

tipo de reforço. A Srª Josiane Abreu pediu ajuda para as zonas rurais e questionou se tem como 

valorizar os imóveis e combater a especulação imobiliária e o loteamento irregular. Foi sugerida 

utilização de LIBRAS e audiodescrição, o que foi reconhecido pela Srª Larissa de Marco e 

firmado o compromisso de utilização na Audiência do dia seguinte. A Srª Janiele Trindade 

comentou que é necessário flexibilidade para jovens que fazem parte do programa jovem 

aprendiz e programa de estágio, pois se todas as escolas aderirem ao período integral, os jovens 

ficariam impossibilitados de trabalhar e cursar o Ensino Médio. Retomando a palavra, o Sr. 

Lucas Porto respondeu ao Sr. Rafael que a gestão tem o programa Mogi contra a fome, que já 

distribuiu mais de 40 mil cestas básicas no primeiro semestre e é um bom piloto para a 

formatação de uma política pública de segurança alimentar. Em resposta ao Sr. Silvio Marques, 

o Secretário de Gabinete afirmou que a paralisação da PPP foi por conta do lixão e que a gestão 

está elaborando uma nova PPP que não preveja um lixão na cidade; sobre os catadores e usinas, 

ambos são projetos prioritários da Secretaria de Verde e Meio Ambiente, que deseja aumentar 

a capacidade de reciclagem na cidade, principalmente através catadores, também gerando renda 

a diversas pessoas. Sobre regularização fundiária, questionada pela vereadora Inês Paz e o 

munícipe Humberto, o Secretário de Gabinete do Prefeito respondeu que se faz necessário 

aumentar a fiscalização, a fim de evitar loteamentos e ocupações irregulares, estudar e dar apoio 

às áreas que tenham possibilidade de regularização fundiária, além de conscientizar a população 

sobre ocupação irregular; comentou que a gestão está indo atrás de investimentos externos para 

inovação da política habitacional. Em resposta ao munícipe Renan, firmou o compromisso de 

acionar o Secretário de Segurança sobre os temas questionados. A Srª Larissa de Marco, ainda, 

informou que o PPA não prevê somente a adequação, elevação de patente e contratação de 

novos guardas, mas também a modernização da parte de sistema de monitoramento e aquisição 

de veículos; comentou que a gestão está prevendo dois projetos de lei relacionados à segurança 

alimentar, que serão apresentados na Câmara Municipal, além de estar com um grande foco em 

empregabilidade, qualificação profissional e transferência de renda no Município. Em relação 
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ao questionamento do munícipe Carlos, o Sr. Lucas Porto ressaltou que os centros esportivos 

da cidade precisam ser centros de formação de base e que esse é um grande projeto prioritário 

da Secretaria de Esporte e Lazer. A munícipe Juliane Assis questionou sobre os direitos dos 

funcionários do Pró-Saúde e sobre a remuneração dos servidores do Conselho Tutelar. A 

munícipe Nena Silva disse que precisa de faróis entre as ruas Casarejos e Fidalgo e programa 

de empregabilidade para deficientes em Mogi das Cruzes. Em relação às perguntas não 

respondidas, o Sr. Lucas Porto informou que serão encaminhadas às Pastas pertinentes para 

resposta e feedback. A munícipe Joana Silva, por fim, sugeriu que seja elaborada uma comissão 

que acompanhe as ações efetivas e consolidadas do PPA, investimentos em esporte, atletismo, 

skate, educação para adultos e jovens com mais ofertas de vagas, moradias para classes baixa e 

média, ampliação de projetos que invistam nos catadores de lixo, investimento nos projetos de 

hortas comunitárias, mais serviços de convivência para idosos e implantação de luminárias de 

led em toda cidade. Em resposta, o Sr. Lucas Porto explicou que é uma meta da gestão criar um 

Conselho de acompanhamento e monitoramento do PPA com representantes das Pastas e 

também acompanhamento on-line. Em conclusão, o Secretário de Finanças Ricardo Abílio 

agradeceu a todos e ressaltou que é só o início e muitas etapas ainda virão para a construção de 

uma Mogi melhor para todos os seus habitantes. A Srª Larissa de Marco agradeceu a todos 

presentes e on-line e incentivou a população a fazer o cadastro no Participa Mogi para 

receberem as devolutivas e demais informações sobre a cidade. Por fim, o Secretário Lucas 

Porto reforçou a importância da participação popular e agradeceu a todos presentes e on-line. 

Para constar, esta audiência pública foi transmitida ao vivo através do site oficial da Câmara 

Municipal de Mogi das Cruzes e do canal Youtube, permanecendo aberto espaço (chat) para a 

apresentação de perguntas, questionamentos e comentários pela população em geral, deixando 

registrado que houve a participação on-line, onde tivemos 4 mil visualizações, 140 curtidas, 

348 comentários e que o vídeo ainda encontra-se disponível para visualização, através dos links: 

https://fb.watch/7EU6Nk9-22/, https://fb.watch/7EU7RkKUZY/ e 

https://youtu.be/DjNB__aKV0g. Sem mais a acrescentar, a Audiência encerrou-se às vinte 

horas e trinta minutos. Eu, Cassia Souza Dias da Silva, Auxiliar de Apoio Administrativo, 

digitei o requerido. Mogi das Cruzes, 18 de agosto de 2021. 

https://youtu.be/DjNB__aKV0g
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Agenda

Recepção

O Plano Plurianual

1

2

3

4

Abertura ao Público

18h30

18h40

19h15

Encerramento 20h30

• Inscrições por filipeta até 19h
• 2 minutos de fala
• Alternância entre fala e contribuição online 4x4



O Plano Plurianual

PlanoPlurianual



Por que planejar?



Planejamento e Orçamento Público



Você sabe o que é PPA?



Plano Plurianual



Ciclo de Planejamento Orçamentário

31/08/2021

31/08/2021

31/10/2021



VALORES
TRANSPARÊNCIA:

Entregar informaçãode  
formahonesta e com  
qualidade,dandoo  
poderparaqueas pes-
soas tenhaminsumos  
paraserematuantes,  
pensantes equestiona-
doras.

SUSTENTABILIDADE:

Criarumaplataforma  
política,ambiental, eco-
nômicae social viável e  
eficiente, fortalecendo  
umciclo contínuo,des-
centralizado,conectado  
eautossustentável.

PARTICIPAÇÃO:

Provocaroenvolvimen-
to real daspessoas nas  
decisões dacidade,  
criandosenso deper-
tencimentoeespaços  
dediálogos políticose  
exercício dacidadania.

JUSTIÇA:

Fazer oqueécorreto,  
oferecendoequidadeno  
acesso aoportunida-
des.

FORMAÇÃO:

Formarocidadãoe  
novos líderes paraatua-
remapartir deumnovo  
padrãodeconsciência  
voltadoà transforma-
çãodacidade,elevando  
seu senso críticoe  
poderdeparticipação.

REPRESENTATIVIDADE:

Reduzir odistanciamen-
toentreo representante  
e representado,aproxi-
mandoapolítica dapo-
pulaçãoe impulsionan-
domultiplicadores de  
umanovapolítica.
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Construir, com epara as pessoas, umacidade referênciaVISÃO



Diagnóstico

1 2
3

4
5

7

6

Políticas Públicas Profissionalização,carreirae formação

Boaspráticas

Administraçãodosambientes,  
recursos,materiais e suprimentos

Gestãodemocrática,participativa  
e colaborativa

Articulaçãodeparceiros intersetoriais

Sistemasdemonitoramentoe  
ativaçãode indicadores



Participação

O Participa Mogi foi criado para oferecer à população um espaço/plataforma permanente para o 

debate, a troca de ideias e o diálogo, estimulando a participação dos cidadãos no desenvolvimento do 

município



Lançamento 
Participa 

Mogi

Audiência 
Pública

11 Oficinas 
Regionais

19 Oficinas 
Temáticas

04 agosto 16 e 17 agosto 4,11 e 18 setembro seg a sex setembro

● Priorização das áreas 
temáticas 

● Envio proposta de 
ideias e projetos

● Apresentação PPA 
● Apresentação LDO

● Manhã e tarde aos 
sábados

● Apresentação PPA
● Discussão ações 

projetos para as 
regiões

● Seg a sex 18h as 
20h

● Apresentação 
programas PPA

● Discussão de 
ideias, sugestões 
para os programas

Votação 
projetos 

online LOA 
2022

01/09 a 12/10

● Apresentação 
projetos prioritários

● Votação online 
projetos 

Participação



Estrutura PPA

PlanoPlurianual
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4 Eixos 
Estratégicos

33 Objetivos 
Estratégicos

19 Programas

17 Programas Executivos

147 Ações de Custeio

41 Ações de 
Projetos/Investimentos

1 Programa Legislativo 1 Ação Legislativa

1 Programa de Reserva 
de Contingência

3 Ações de Reserva de 
Contingência

Em consolidação

Em consolidação
✓ 116 Indicadores de Programas
✓ 192 Metas Físicas de Ações



Eixos estratégicos



Discrimina os resultados que se pretende 
alcançar

Mostra a realidade atual e qual realidade 
queremos alcançar

Para onde vamos?

Especifica e quantifica as metas físicas das ações 
definidas

PROGRAMA

OBJETIVOS INDICADORES

AÇÕES

PROJETOS ATIVIDADES

VALORES e METAS FÍSICAS



Programas

Cada programa identifica as AÇÕES necessárias

para atingir os seus OBJETIVOS, sob forma de

PROJETOS e ATIVIDADES, especificando os

respectivos VALORES e METAS.

Tipos de programas

Finalísticos

bens ou serviços ofertados diretamente à 

população

de Apoio Administrativo 

ações administrativas (intermediárias) 

colaboram para o desenvolvimento dos 

programas finalísticos

PROGRAMA
OBJETIVOS INDICADORES

AÇÕES

PROJETOS ATIVIDADES

VALORES e METAS FÍSICAS



Ações

As ações contribuem para atender ao objetivo

de um programa, são operações das quais

resultam produtos (bens ou serviços).

PROGRAMA

OBJETIVOS INDICADORES

AÇÕES
PROJETOS ATIVIDADES

VALORES e METAS FÍSICAS

Tipos de ações

Atividade

É permanente e contínua no tempo. 

Visa à manutenção dos serviços públicos ou 

administrativos já existentes.

Projeto

É limitado no tempo.

Resulta em produto que aperfeiçoa ou expande 

ação do governo. 



Valores

Entende-se por despesa a aplicação de

recursos previstos no orçamento para

implementar as ações governamentais.

DESPESAS CORRENTES

Despesas realizadas com a manutenção dos equipamentos 

e funcionamento dos órgãos. 

DESPESAS DE CAPITAL 

Realizadas com o propósito de expandir as atividades dos 

órgãos públicos, inclui obras, aquisição de imóveis, 

equipamentos, instalações. 

PROGRAMA

OBJETIVOS INDICADORES

AÇÕES

PROJETOS ATIVIDADES

VALORES e METAS FÍSICAS



PlanoPlurianual

PROGRAMAS
1. EDUCA MOGI

2. PRIMEIROS PASSOS

3. MOGI EFICIENTE

4. CIDADE INTELIGENTE

5. APRIMORAMENTO DA GESTÃO PÚBLICA

6. CASA EM DIA

7. INFRAESTRUTURA

8. NOSSA TERRA

9. SANEAMENTO AMBIENTAL

10.MOBILIDADE URBANA

11.REDUÇÃO DA POBREZA

12.MOGI ACOLHEDORA

13.CULTURA

14.ESPORTE

15.SEGURANÇA

16.SAÚDE

17.EMPREGO E RENDA

18.PODER LEGISLATIVO

19.RESERVA DE CONTINGÊNCIA
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Preparação da Próxima Geração

EDUCA MOGI

Universalizar o acesso de todas as crianças, de forma inclusiva e equitativa, criando vagas em creches, 
pré-escolas e nos demais segmentos, através de investimentos ampliados e bem geridos

Preparar a próxima geração, a partir da transformação das práticas pedagógicas, incorporando as 
abordagens da aprendizagem por projetos e integrando as escolas às famílias

Ampliar e qualificar a oferta de formação técnica-profissional, especialmente de jovens, investindo mais 
recursos por meio de parcerias e, sobretudo, conectando os cursos às necessidades das empresas e à 
estratégia de desenvolvimento local

Desenvolver os professores da educação pública municipal através de programas de capacitação 
profissional concentrados em habilidades e competências docentes para o século XXI

PRIMEIROS PASSOS
Amar as crianças da cidade, especialmente aquelas de 0 a 6 anos, instituindo a política municipal pela 
Primeira Infância e criando uma rede intersetorial de apoio para implementação do plano municipal
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Cidade Inteligente e Sustentável

MOGI EFICIENTE
Implementar uma gestão estratégica de custos e receitas, redesenhando processos com base nos princípios da 
efetividade, eficiência e progressividade tributária

CIDADE INTELIGENTE

Agilizar os serviços ao cidadão e às empresas por meio da simplificação dos processos e canais de interação 
governo-cidadão e do governo digital, cujas soluções tecnológicas sejam integradas e acessíveis

Ampliar o acesso dos mogianos à internet, especialmente no centros comerciais e áreas rurais, promovendo a 
alfabetização digital e ampliando as fontes de financiamento para infraestrutura de conectividade

Empoderar o cidadão como protagonista das decisões da administração municipal por meio da cultura do 
governo aberto, disponibilizando dados e informações com linguagem acessível, e do fortalecimento das 
instâncias participativas, com responsividade do poder público

APRIMORAMENTO DA 
GESTÃO PÚBLICA

Implementar um novo modelo de gestão pública, articulado à um amplo ecossistema de parcerias e alianças 
intersetoriais, no qual as decisões são tomadas com base em evidências e no território, e que reconheça o 
servidor enquanto liderança pública, implementando programas de formação, cultura de diálogo e valorização 
das carreiras.
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CASA EM DIA
Acelerar a regularização fundiária e inovar na política de habitação social, através do plano municipal de 
habitação, da lei municipal de regularização, e de novas formas de financiamento e parcerias sociais

INFRAESTRUTURA

Priorizar a manutenção da cidade nos bairros que mais precisam, agilizando o serviço através da zeladoria ativa 
(programas de participação social que fortalecem o sentimento de pertencimento à cidade) e do uso da tecnologia

Ampliar as áreas de cobertura verde e espaços livres, especialmente em bairros pouco arborizados, fortalecendo a 
política de construções sustentáveis no planejamento urbano e implementando novas formas de gestão e 
parcerias para os parques públicos

NOSSA TERRA

Expandir e fortalecer a preservação dos recursos naturais, especialmente nas regiões de mananciais e serras, por 
meio da rígida fiscalização atrelada à tecnologia, valorizando o papel ambiental do agricultor e da agricultura 
ecológica, implementando soluções inovadoras de saneamento rural e formando uma rede de educadores e 
fiscalizadores ambientais

SANEAMENTO AMBIENTAL

Triar e destinar os resíduos sólidos corretamente para o reaproveitamento, ampliando a cobertura da coleta 
seletiva e da capacidade real de reciclagem do município, por meio de parcerias público privadas e concessões, do 
estímulo a novas cooperativas e da consciência ecológica para redução de geração de lixo

Ampliar a resiliência da cidade às chuvas por meio da tecnologia, da reformulação do uso e ocupação do solo, dos 
planos de macrodrenagem e saneamento básico e da redução de áreas inundáveis através da infraestrutura verde

Aumentar a capacidade de coleta e tratamento de esgoto, e reduzir a perda de água através de investimento em 
infraestrutura.

MOBILIDADE URBANA

Planejar e readequar a infraestrutura urbana para a mobilidade ativa, prezando pela máxima segurança viária, por 
meio de intervenções de engenharia que melhorem a circulação e de programas intersetoriais de educação para o 
trânsito
Tornar o transporte público mais atraente que o individual motorizado, implementando novas tecnologias, 
integrando modais e redesenhando o Sistema de Mobilidade a partir da visão dos polos de tráfego e das 
centralidades urbanas

Cidade Inteligente e Sustentável
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Cidade Orientada por Pessoas

REDUÇÃO DA POBREZA
Reduzir a pobreza, fortalecendo os programas de transferência de renda e ampliando a oferta de qualificação profissional 
conectada às oportunidades de emprego e ao empreendedorismo.

MOGI ACOLHEDORIA

Desenvolver uma cidade mais inclusiva, resiliente e segura através da ampliação de ações integradas (educação, esporte, 
assistência social, segurança pública, cultura e saúde) para o fortalecimento de vínculos familiares e comunitários

Assegurar proteção e desenvolvimento aos indivíduos em situação de extrema vulnerabilidade, por violação de direitos, 
através da qualificação e inovação dos serviços de acolhimento e centros de referência

CULTURA

Fortalecer a cultura mogiana, resgatando a história e identidade cultural da cidade, por meio de pesquisas históricos-
antropológicas, preservação e revitalização do patrimônio e da memória local, com especial articulação à rede escolar

Ampliar, descentralizar e difundir a circulação de arte e cultura na cidade, fomentando e estruturando uma rede de parcerias 
intersetoriais que deem visibilidade às diversas expressões e linguagens culturais, especialmente aos movimentos de áreas 
periféricas

ESPORTE
Fomentar o esporte de alto rendimento em diferentes modalidades, por meio de parcerias público-privadas, e da ampliação 
da formação de atletas de base nos centros esportivos municipais

SEGURANÇA
Ampliar a fiscalização e monitoramento da cidade para a redução dos índices de criminalidade e descumprimentos às 
posturas municipais, por meio do investimento em tecnologia e inteligência territorial, cooperação intersetorial das forças de 
segurança, mediação de conflitos e adequações da infraestrutura urbana

SAÚDE

Ampliar a cobertura da saúde básica e preventiva, com especial atenção à saúde da mulher, investindo na construção de 
equipamentos de Saúde da Família e na modernização e ampliação das Unidades Básicas de Saúde
Garantir o atendimento humanizado, através de novos protocolos e qualificação profissional, agilizando e modernizando o 
direcionamento do cuidado especializado, exames de imagem e ambulatorial
Minimizar o risco de epidemias e surtos, pelo aprimoramento do monitoramento e gestão de dados da vigilância em saúde, 
com foco na prevenção de doenças
Modernizar a atenção à saúde mental, implantando o atendimento de telemedicina psicológico e requalificando os 
equipamentos existentes
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Mogiano trabalhando em Mogi

EMPREGO E RENDA

Diversificar a economia local, especialmente pelo potencial logístico e turístico ecológico-rural, por meio do 
diagnóstico socioeconômico da zona rural, da melhoria da infraestrutura urbana dos novos e atuais territórios 
de desenvolvimento, e da revisão dos modelos de financiamento e incentivos fiscais para atração de 
investimentos

Consolidar setores tradicionais, como a indústria e a agroindústria, aumentando áreas destinadas à indústria, 
fortalecendo a identidade agrícola, favorecendo as cadeias produtivas locais, da agricultura familiar e o 
cooperativismo rural, modernizando a estrutura de abastecimento e implementando um arcabouço técnico-
jurídico de apoio ao produtor

Fomentar e coordenar a consolidação de um Polo Regional de Empreendedorismo e Tecnologia, solidificando o 
ecossistema de inovação e estruturando políticas específicas de incentivo tributário e desburocratização



Projeção para os 

próximos anos
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2022 2023 2024 2025

PREFEITURA 1.856.935.088,13 1.828.240.259,83 1.866.888.937,22 1.888.684.142,12

SEMAE 222.300.000,00 232.500.000,00 235.800.000,00 237.100.000,00

IPREM 195.926.000,00 207.682.000,00 220.140.000,00 233.349.000,00

TOTAL GERAL 2.275.161.088,13 2.268.422.259,83 2.322.828.937,22 2.359.133.142,12

Receita Prevista 2022-2025



Eixo Programa 2022 2023 2024 2025

Preparação da Próxima Geração
EDUCA MOGI 384.077.648,12 421.366.096,11 458.241.250,35 493.973.460,37 

PRIMEIROS PASSOS 134.486.818,63 144.525.210,81 149.638.134,81 157.746.285,29 

Cidade inteligente e sustentável

MOGI EFICIENTE 115.366.605,00 115.953.663,14 113.955.803,02 108.228.579,56 

CIDADE INTELIGENTE 22.888.481,85 24.125.932,00 27.025.122,08 27.695.746,96 

APRIMORAMENTO DA GESTÃO PÚBLICA 389.131.070,00 371.080.539,00 395.816.623,12 412.044.717,05 

CASA EM DIA 4.674.800,05 4.583.646,26 4.882.212,00 9.083.212,00 

INFRAESTRUTURA 117.326.410,45 81.676.202,75 81.979.608,76 76.939.565,80 

NOSSA TERRA 14.931.686,79 12.225.571,20 8.441.778,30 7.140.142,46 

SANEAMENTO AMBIENTAL 427.321.005,98 364.352.901,91 326.850.743,92 313.575.380,39 

MOBILIDADE URBANA 108.167.100,18 126.510.284,41 111.244.438,84 49.944.141,98 

Cidade orientada por pessoas

REDUÇÃO DA POBREZA 17.000.544,23 18.609.719,94 19.333.316,73 32.264.696,73 

MOGI ACOLHEDORA 27.635.710,77 30.854.693,29 33.295.847,83 36.317.819,81 

CULTURA 9.690.772,98 8.263.300,00 8.784.134,88 10.696.389,38 

ESPORTE 12.161.819,00 11.279.504,00 11.987.304,00 14.359.424,00 

SEGURANÇA 30.638.464,87 32.410.844,79 33.961.388,69 37.115.835,33 

SAÚDE 354.042.608,59 392.927.097,53 424.580.840,80 451.474.517,07 

Mogiano trabalhando em Mogi EMPREGO E RENDA 9.055.540,63 7.010.052,69 7.606.989,09 10.542.251,94 

PODER LEGISLATIVO 38.900.000,00 39.560.000,00 40.464.400,00 41.414.976,00 

RESERVA DE CONTINGENCIA 57.664.000,00 61.107.000,00 64.739.000,00 68.576.000,00 

TOTAL GERAL 2.275.161.088,13 2.268.422.259,83 2.322.828.937,22 2.359.133.142,12 

Estimativa Orçamentária por Programa 2022 - 2025



Alguns Índices Recentes e Futuros

Índice ou Indicador Atual Futuro Unidade de Medida

Índice de Desenvolvimento de Educação Básica (4 e 5º ano) 6,90 7,10 Nota

Índice de Desenvolvimento de Educação Básica (8 e 9º ano) 6,00 6,60 Nota

Novas vagas para educação infantil 975 1.885 Vagas

Capacidade de atendimento do Programa Criança Feliz - Primeira Infância no SUAS. 450 850 Atendimentos

Índice Nacional da Transparência 2,00 5,00 Índice

Percentual de servidores formados nos cursos oferecidos pela EGG 0,00 80,00 Porcentagem

Unidades regularizadas 1690 8463 Unidades

Área pavimentada - m² 6.513 207.216 Metro Quadrado

Biodiversidade 8,92 9,20 Nota

Porcentagem de Tratamento de Esgoto 64,36 72,37 Porcentagem

Índice de mortes no trânsito 12,07 0,75 Índice

Grau de desenvolvimento dos Centros de Referência de Assistência Social - CRAS 3,19 4,00 Índice

Taxa de eficácia no atendimento a demandas de posturas municipais registradas pela Central 76,00 90,00 Porcentagem

Cobertura populacional estimada pelas equipes de atenção básica 50,84 68,88 Porcentagem



Algumas metas físicas

Ações Indicador 2022 2023 2024 2025

Política Municipal de Juventude e Acesso ao 
Mundo do Trabalho

Indivíduos 
Capacitados

18.000,00 20.000,00 25.000,00 30.000,00 

Valorização dos Profissionais da Educação da 
rede municipal de ensino

Profissionais da 
Educação

3.042,00 3.100,00 3.150,00 3.200,00 

Garantia do desenvolvimento da aprendizagem 
na educação infantil

Alunos 20.308,00 20.603,00 21.403,00 22.193,00 

Manutenção do Sistema de Saneamento Metro Quadrado 360.000,00 450.000,00 560.000,00 600.000,00 

Manutenção do Viário Metro Quadrado 51.500,00 61.500,00 71.500,00 81.500,00 

Serviço de Atendimento ao Idoso Serviços Ofertados 668,00 728,00 828,00 888,00 

Serviço de Atendimento à Criança e ao 
Adolescente

Serviços Ofertados 3.747,00 3.967,00 4.187,00 4.407,00 

Gestão de Pronto Atendimento
Nº de 

Procedimentos
1.282.473,00 1.296.580,00 1.310.842,00 1.325.261,00 

Cuidados à Saúde Mental
Nº de 

Atendimentos
11.495,00 11.621,00 11.749,00 11.878,00 



Evolução do Orçamento Real (Atualizado)

1,296,240,105.76 

1,489,984,185.32 

1,662,154,819.48 

1,792,199,643.46 
1,818,035,088.13 

1,788,680,259.83 
1,826,424,537.22 1,847,269,166.12 
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